

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 40 (2560) | ПЯТНИЦА, 3 АПРЕЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Образцово завершим подготовку к весне.
Посеем как можно больше и лучше. Обеспе-
чим высокий урожай, чтобы дать стране и
фронту еще больше сельскохозяйственных про-
дуктов!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 апреля

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и один паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взятые пленными. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524300 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взятые пленными.

Минометчики - гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бол-

дарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия — гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами подожг вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор - тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец — снайпер тов. Архангельский за пять дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда заоросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона, 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхиор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы — по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40000 солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключение пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного со-

става и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке».

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал: «...Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии примерно 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете?». Те ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдалось в плен.

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилие над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка, гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Даниила Артименко, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие палачи расстреляли 30 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Виипури пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

Все силы и средства на разгром врага.



Участники социалистического соревнования станхановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев завивает пружины, электросварщик К. В. Филиппович производит завершающие сварочные операции.

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

Письма фронтовиков из Действующей армии Заботиться о развитии животноводства

В дни великой отечественной войны советского народа с гитлеровскими бандами особое значение имеет самоотверженная работа трудящихся в тылу. Фронт должен быть обеспечен всем необходимым. Партия и правительство приняли новое постановление, направленное на дальнейшее развитие животноводства. Колхозное крестьянство должно полностью обеспечить потребности фронта и страны всеми продуктами животноводства. Для этого необходимо расширить поголовье скота, добиваться высокой его продуктивности. Молодняк должен быть сохранен полностью, ни одного случая падежа не может иметь места. Хороший заботливый

уход за скотом надо организовать на каждой ферме.

Трудящиеся Лукояновского района! Не губите молодняк, выращивайте его, контрактуйте, сдавайте в колхозы. Берите пример с колхозников, рабочих и служащих прифронтной полосы. Они сильно пострадали от германских грабителей и мужественно с энергией восстанавливают свое хозяйство. С горячей любовью встречают они нас, бойцов, предоставляют нам уют, обслуживают нас, стирают белье, топят бани, способствуют успеху наших операций.

Будем так работать все. Разгромим в 1942 году гитлеровскую грабьярмию.

И. Г. Мирзонов.

С честью выполняем задачу

9 месяцев минуло с тех пор, как озверелые орды гитлеровцев напали на нашу прекрасную родину. Они хотели поработить советский народ, превратить нашу родину в свою колонию. Но фашистский план молниеносной войны провалился. Враг терпит поражение и отступает под ударами наших частей.

Я хорошо помню день, когда враг вторгся на нашу землю с финской территории. От наших мин, снарядов и пуль в воздух летели сотни белофиннов. Вспоминается мне образ нашего земляка, ныне находящегося на Западном фронте, Корнилия Ивановича Немцева. Он был заместителем политрука и пользовался любовью всех бой-

цов и командира. Тов. Немцев старался передать своим товарищам все свои знания. Однажды тов. Немцев, ведя свое подразделение на выполнение боевой задачи, был ранен, но не ушел с поля боя, пока не выполнил задания, и без потерь вернулся в часть.

Неплохо действует наш земляк Василий Клементьевич Кочкаев. Он всегда ведет своих бойцов смело и решительно и воодушевляет бойцов. От моих рук пострадал также не один белофинн не только на передовых позициях, но и в их тылу.

Мы, три земляка, горды тем, что нам доверена защита любимой родины, и мы с честью оправдаем звание командира и политработника. Крепко достается сейчас белофиннам на Карельском фронте и мы с честью доведем до конца поставленную задачу — разбить и уничтожить врага, нарушившего мирный труд советского народа.

И. Родяков,
старший сержант.
Карельский фронт.

Редакцией получены также письма, адресованные к трудящимся Лукояновского района от наших земляков из Действующей армии: И. В. Мордовина (№-ская гвардейская часть), лейтенанта С. Фролова, сержанта А. И. Имошкина и бойца П. С. Приданова, В. С. Буданова из дома отдыха ВВС, младшего командира И. Л. Десяева (Черноморский флот), А. Ф. Павлова и других.

Слова, брошенные на ветер

27 декабря 1941 года, на совещании передовиков сельского хозяйства Лукояновского района, руководители МТС обязались завершить к 1 марта 1942 года ремонт тракторов и прицепного инвентаря. В обстановке войны разрешение этой задачи представляется нелегким делом.

Но сложность обстановки не дает никаких оснований для затяжки ремонта тракторного парка и всего сельскохозяйственного прицепного инвентаря. Наоборот, руководители МТС и начальники политотделов должны приложить все усилия к тому, чтобы качественно и в срок закончить ремонт тракторов.

Однако, коллектив ремонтников Лукояновской МТС и их руководители дают много обещаний и заверений об окончании ремонта тракторов, вместо того, чтобы по-большевистски бороться за окончание ремонта. Они не выполнили обещание, данное на совещании передовиков сельского хозяйства.

В марте коллектив рабочих и ремонтников Лукояновской МТС снова взял обязательство — завершить ремонт тракторного парка к 1 апреля 1942 года. Однако, и это обещание осталось на бумаге.

Слова брошены на ветер. На 1 апреля план ремонта тракторов выполнен на 83 процента.

Правда, за последние дни марта коллектив ремонтников Лукояновской МТС заметно повысил темпы ремонта. Отдельные бригады значительно перевыполнили график работы. Так, бригада по ремонту, электрооборудования (бригадир Тараканов) выполнила план на 180 проц., бригада по разборке и мойке моторов (бригадир Кузнецов) — на 177 проц., бригада по ремонту моторов (бригадир Морозов) — на 130 проц. и т. д.

Но не весь коллектив рабочих и ремонтников МТС работает с таким напряжением. Отдельные рабочие опаздывают иногда на работу, халатно относятся к делу. Например, токарь Демкин с утра не начинает работу до тех пор, пока его не заставят, заранее не готовит рабочий станок для работы; график работы он выполняет на 42—50—60 проц. Курсант Трохин, работающий на разборке и мойке моторов, опаздывает на работу на 5—10 минут. Он даже не всегда подчиняется бригадире и механику мастерской. Такие люди есть и в бригаде по ремонту задних мостов.

Политотдел МТС (начальник тов. Фадеев) не возглавил до сих пор действенного соревнования между бригадами и отдельными ремонтниками. Среди

рабочих слабо развернуто стахановское движение.

Политотдел плохо заботится также о бытовых нуждах рабочих и ремонтников. Не налажена нормально торговля хлебом, плохо обслуживает рабочих и столовая.

Тов. Калинин в статье „О весенне-полевых работах“ писал: „Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена“.

Довольно слов и разговоров! Времени осталось немного. Необходимо раз вернуть работу так, чтобы не было задержек и простоев из-за отсутствия запасных частей. Надо использовать все для того, чтобы закончить ремонт тракторов к 10 апреля 1942 года.

Н. Пищев,
А. Осинин.

Рассчитываются с государством

Досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов — значит во многом помочь нашей Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими захватчиками.

Колхоз „Красный богатырь“, М.-Мамлеевского сельсовета, уже давно рассчитался с государством на 100 проц. по всем видам поставок сельхозпродуктов и финансовым пла-

тежам за 1941 год. Одна тонна картофеля сдана сверх плана.

Сейчас колхоз сдает государству мясо и молоко в счет плана 1942 года. Уже сдано 350 кг. мяса, 500 литров молока.

По денежным платежам за 1942 год колхоз рассчитался с государством на 100 проц. Уплачено 3460 руб. подоходного налога и 1500 руб. страховых платежей.

Т. Колотушкина.

Бездеятельность

В период подготовки и проведения весеннего сева должна быть особенно развернута агитационно-массовая работа. Такие формы и методы агитации, как лекции, доклады, читки газет, газетные витрины должны использоваться повседневно.

Но этого не видно в Докучаевском колхозе „Примерный“, Б-Арского сельсовета. В колхозе есть хороший клуб, однако, никакой работы в нем не ведется. За 1942 год не ставилось ни одной лекции или беседы. Читка газет

также не проводится. За ведущий клубом тов. Мамаев халатно относится к порученному ему делу, работает с прохладцей. Он, по видимому, не понимает или не учитывает военной обстановки в стране и не чувствует за собой никакой ответственности перед колхозниками.

Тов. Мамаеву пора взяться за дело. Надо немедленно наладить работу клуба, улучшить массово-просветительную работу среди колхозников.

Ж.

С У Д

Воры получили по заслугам

В Бутском колхозе „Борьба“, в период уборки урожая 1941 года, были замечены случаи хищения колхозного хлеба. К судебной ответственности были привлечены 7 расхитителей колхозного урожая. Среди них единоличник д. Бутское В. М. Кирюнин, кладовщик колхоза С. В. Одинок и др.

25—26 марта это дело было рассмотрено в д. Бутское выездной сессией народного суда Лукояновского района. Расхитители колхозного хлеба получили по заслугам. Быв. кладовщик колхоза С. В. Одинок приговорен к 5 годам лишения свободы, В. М. Кирюнин и С. В. Одинок — к 3 годам каждый, С. В. Ладонкин, А. М. Морозов — к 1 году лишения свободы каждый. Привлеченный по этому делу М. Ф. Кирюнин за отсутствием в его действиях состава преступления оправдан.

Преступники заключены под стражу.

Речь лорда Бивербрука

Нью-Йорк, 31 марта (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Канадиан Пресс из Миами (штат Флорида, США), там выступил с речью по радио, передававшейся в Канаду, лорд Бивербрук. В этой речи лорд Бивербрук, в частности, заявил: „Я всегда думаю об огромном русском фронте. На этом фронте лед, снег и жестокий мороз, а затем предстоят слякоть и грязь распутицы. Таково поле битвы России, которое одновременно является и полем битвы всего мира. К нему прикованы все мои мысли. На него я возлагаю все мои надежды. Там происходят события, которые определяют будущую судьбу всех наций на востоке и на западе, на всех широтах и во всех странах. Надежды народов Англии, Канады и Америки связаны с борьбой Сталина и Красной Армии, которую они ведут против оккупантов, вторгшихся в Россию“.

„Англия, Канада и Америка, продолжал лорд Бивербрук, должны оказать всю возможную помощь СССР. Его армиям требуется еще больше танков, самолетов, противотанковой и зенитной артиллерии. Президент Рузвельт понимает все эти нужды также хорошо, как Черчилль и Макензи Кинг. Они сделали многое для России, но население может поощрить и сделать еще больше, значительно больше. Вы должны помнить и напоминать друг другу, что каждый танк и самолет, отправленный в Россию, является орудием, немедленно используемым против врага на самом критическом фронте цивилизации. Свободные народы Англии, Британской империи и США, которым пришлось пережить тяжелые несчастья и которые вынуждены были испытать все огорчения поражения и отступления, в настоящий момент решительно требуют наступательных действий. Это вполне естественное настроение для великих наций, которые решили оставаться великими. Раз мы располагаем таким боевым духом, можно быть уверенным, что мир увидит великое возрождение всех наших народов“.

Лорд Бивербрук заявил далее, что Англия и Америка „признают свою задолженность России“. Они признают, что эпическая борьба русских в настоящее время создала для Англии и США определенные возможности. Если бы русские армии были разбиты, то все надежды Англии и Америки развеялись бы в прах. Но русские уже показали себя непобедимыми перед лицом гнусного невиданного варварства.

„Русские, — указал лорд Бивербрук, — в течение 6 месяцев отсутствовали с боем, вынуждая врага оплачивать германской кровью каждый дюйм земли, которую немцы оккупировали. Русские установили, что путь к каждой германской победе должен быть вымощен германскими трупами. Однако немцы подошли на расстояние 15 миль к Москве. Я лично видел граждан Москвы лицом к лицу в этот момент, когда опасность была у ворот столицы. Я беседовал с ними, расспрашивал об их опасениях и громко говорил с ними об их надеждах и упованиях. Повсюду я видел величайшую храбрость и преданность родине, отечеству, своей собственной стране и своему святому делу. В Москве в течение этих тревожных дней и ночей мужчины и женщины грудью встали на борьбу против нашего врага. Слава, слава! Москва не пала. Великая Россия погнала врага назад в эти зимние короткие дни и длинные ночи так, как мир

никогда не отмечал в своей истории. Сегодня Россия снова стоит перед лицом новых испытаний. Однако битва в 1942 году будет иметь одно отличие от битвы 1941 года. Перед солдатами Красной Армии ясно вырисовываются контуры близкой победы. Солдаты Красной Армии имеют возможность окружить и совершенно уничтожить германскую армию, которая лишь является источником всех бесчестий и страданий, причиняемых человеку. Решимость Англии, Канады и Америки должна полностью сыграть свою роль в этом первом смертельном наступлении против хвастливого врага. В этот торжественный час существует союз между людьми, которые знают, за что они борются, что они любят. Это союз более прочный и крепкий, чем любые связи, которые могут выражать слова в договорах. Это — боевой дух, который воодушевляет людей, обслуживающих артиллерийские батареи в американской армии. Он вдохновляет людей, которые спасли Англию в ее воздушной битве в 1940 году и на море в 1941 году. Он вдохновляет людей, которые ведут борьбу за то, чтобы вернуть Крым. Это — вера людей, которые пережили длительные страдания в Китае. Это — счастливые войны, которым на помощь идет бесконечное множество других, обучающихся сейчас в молодых армиях всех союзных стран. Сегодня имеется только одно слово, которое зажигает сердце каждого героя в этом огромном содружестве воинов. Это слово — наступление. Наступление на суше, на море и в воздухе“.

Далее лорд Бивербрук подчеркнул, что войну невозможно выиграть на предпринятиях; ее необходимо выиграть на поле битвы; война выигрывается не только при помощи оружия, а при помощи боевого духа. Без категорической решимости людей, которые обучены владеть оружием, победа не возможна. „Сингапур был захвачен не при помощи превосходства в вооружении. Наоборот, перевес в вооружении был на нашей стороне, — заявил лорд Бивербрук. Крит был захвачен в результате неожиданной ловкой и быстрой переброски войск. Имеется опасность возлагать все надежды на огромное количество вооружения. Непокоримое высокое моральное состояние является первейшей необходимостью. Это — абсолютное условие победы в войне. Это — путеводная звезда победы“. Лорд Бивербрук указал также, что английские воздушные силы имели перед собой противника, обладавшего превосходством в воздушной мощи, большим количеством самолетов, пилотов, пушек и бомб, но при наличии отважности и смелости англичане установили завоевателей. Потеря французского флота и французских портов не нанесла ущерба моральному состоянию английского флота, наоборот, она укрепила его решимость.

Русские, — сказал в заключение лорд Бивербрук, — вступили в битву под Москвой, имея меньшее количество сил и не обладая превосходством в воздухе, а также испытывая недостаток в танках и орудиях. Солдаты были утомлены длительным отступлением. Враг численно значительно превосходил войска, защищавшие Москву. Однако эти храбрые русские солдаты разбили врага. Правда, им еще предстоит новая битва, но я, не ожидая исхода этой битвы, заранее заявляю о своей уверенности в отношении русского фронта“.

Назначение пособий по многосемейности

Исполком Горьковского облсовета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета от 14 февраля с. г. о назначении пособия по многосемейности в размере 2000 руб. ежегодно Демановой Матрене Никитичне (с. Кудеярово).

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

3—4—5 апреля
кино-театр „Горн“
звуковой художественный фильм

„Фронтные подруги“

МЦ 5539.

Тираж 4000. Типография газет
„Лукояновский колхозник“.